

# 国际贸易与投资要闻

2018 年第 220 期（总第 1223 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 11 月 19 日

---

## 目录

中美首脑会谈或将达成框架贸易协议.....	1
APEC 部长会议就基础设施投资方针达成共识.....	1
中英核电项目通用设计审查进入第三阶段.....	2
中企承建巴新最高标准公路正式通车.....	3
印尼望加快与欧亚经济联盟自贸区谈判进程.....	4



## 中美首脑会谈或将达成框架贸易协议

11月15日，美国商务部长罗斯表示，美国仍计划明年1月份提高对中国商品的关税税率。美中正在讨论两国首脑在11月30日至12月1日二十国集团阿根廷峰会期间举行会晤的议程，以及可能取得的实际成果。对此，罗斯表示，中美首脑会晤前的所有一切工作都只是“准备”。罗斯强调，不能指望两位首脑会讨论详尽的细节，但如果进展顺利，会就化解贸易紧张关系的进一步谈判达成框架协议。但两国肯定不会在1月或之前达成全面正式的协议。（路透社/11月16日）



## APEC 部长会议就基础设施投资方针达成共识

11月15日，中美日等21个国家和地区参加的亚太经合组织（APEC）部长会议在巴布亚新几内亚召开。日本制作了要求APEC内接受基础设施投资的国家应该确保透明度和财务健全性的新方针，与会者对新方针达成了共识。据悉，这是首次把有关基础设施建设的国际标准文件化。此举意在把部分国家相继出现财政状况恶化视作问题，为此踩下刹车。新方针要求使用海外贷款建设的港湾和铁路等设施不得被特定贷款国圈地自用，还呼吁把持有计划性

以避免出现偿还外债滞后的事态等作为贷款条件。此外，也要求确保建成设备的经济合理性。（日本共同社/11月16日）



## 中英核电项目通用设计审查进入第三阶段

英国当地时间11月15日，中广核及其当地合作伙伴法国电力集团（EDF）发布声明宣告中国三代核电技术华龙一号在英国的通用设计审查（GDA）第二阶段工作完成，正式进入第三阶段。根据英国核安全监管规定，在英国使用新核电技术建设核电站之前，要进行英国通用设计审查。这一审查主要针对新建核反应堆设计通用安全性和环境影响进行评估，这两个领域分别由英国核能监管办公室（ONR）和英国环境署（EA）负责，审查活动独立于政府。

“华龙一号”是中国自主研发的三代核电技术，是中国核电出口的重要选择。根据中广核与EDF、英国政府签订的协议，华龙一号通过GDA后，将在英国布拉德韦尔B项目进行建设。（第一财经/11月16日）



## 中企承建巴新最高标准公路正式通车

11月16日，由中国援建的“独立大道”正式开通，国家主席习近平在莫尔兹比港和巴布亚新几内亚总理奥尼尔共同出席独立大道移交启用仪式。莫尔兹比港“独立大道”由中国港湾工程有限责任公司承建，双向六车道，是巴新目前等级标准最高的公路。巴新首都地区总督帕克普称，“独立大道”的建成和通车将是标志性事件，巴新民众数十年内都能从中受益。习近平指出，中方一直在力所能及范围内为巴新办会提供支持和帮助。中国承建企业以最高标准、最快速度确保项目如期保质完工。相信独立大道将为当地人民带来更多便利和繁荣。中方愿同巴新方增进互信，扩大交流，加强合作。据悉，独立大道连接巴新议会大厦和市政主干道，将为当地提供更加便利、快捷的交通条件，提升社会运转效率，为巴新社会经济的下一步发展提供便利条件。（环球网/11月16日）



## 印尼望加快与欧亚经济联盟自贸区谈判进程

11月15日，印尼总统佐科与俄罗斯总统普京在出席东亚峰会期间举行会晤。佐科表示，印尼愿加快与欧亚经济联盟关于建立自贸区谈判的进程，并

希望俄罗斯为此提供协助。佐科强调，雅加达希望与俄罗斯扩大经济伙伴关系，特别是对俄供应棕榈油，这是印尼主要的出口商品。（驻哈萨克斯坦使馆经商参处/11月16日）